

“你们学校的特色是什么?”“我家小孩这样的性格,是你们认同的吗?”“从你们学校毕业后,有多少学生申请到了理想的大学?”昨天下午,2018宁波晚报国际教育咨询暨留学展人头攒动,家长和学子们收获了满满的干货。



展会现场。记者 张峰 摄

为了娃出国留学 家长们都很拼

宁波晚报国际教育咨询暨留学展人气旺

家长们有备而来

与去年宁波晚报举办的国际教育咨询暨留学展相比,本届展会人气更旺,许多家长都是有备而来。前来咨询的家长,在“娃出国留学”这件事情的规划上明显较往年提早。

一位家长“直奔主题”地跑到北仑中学的展位,就孩子的情况与相关老师展开交流。据了解,这位家长之前就从朋友那里了解到北仑中学中美高中双文凭课程班的口碑。“这位家长对于我们的办学理念很认同,孩子本身自控能力、主动性和可塑性强,这样的学生是我们所期待的。”北仑中学一位老师告诉记者。

在华茂国际学校的展位,有几位家长仔细地询问着外教的占比情况,而他们的孩子有的在读小学、有的在读初一。“孩子出国留学的愿望强,自控能力不错,家里的经济条件还可以,孩子的想法我们应该支持。初步打算高中出国,初一开始准

备,不至于手忙脚乱。”一位家长说。

展会上,宁波外国语学校、赫威斯肯特学校、镇海中学剑桥国际部、宁波华茂国际学校、北仑中学、李惠利中学、宁波滨海国际合作学校、宁波光华学校、效实中学的资深教育专家先后作了精彩的主题演讲。由于听讲座的人太多了,座位一直延伸到了门口。

参展学校请来优秀学子现身说法

参展的学校和教育机构也做了大量的准备。

在宁波外国语学校的展位,一位举止得体、气质阳光的女“老师”,竟然是名高三的学生。这位女生告诉记者,宁外的气氛很好、师资优异,这样的环境很适合平日里比较自律且喜爱接受新事物的自己。

在滨海国际学校的展位,有一位老师本身有着海外留学经历。“我觉得自己挺幸运的,当时选择了自己想要走的路。出国留学对于拓宽视野、规划职业道路,调整自己看问题的角度和心态,都有着不

小的影响。”这位才貌俱佳的女士坦率地说。

出国留学不应该是“备胎”

在采访中,记者发现有一部分家长是抱着“一颗红心,两手准备”的心态,即“先看看中考情况,考得理想,就留在国内;中考不理想,再考虑出国的事”,将出国留学当成了孩子求学的“备胎”。对此,一些参展学校的资深教师认为,出国留学应有规划,而非“备胎”。

镇海中学剑桥国际部的老师表示,孩子如有出国留学的想法,家长应该及早准备,而不是“仓促上阵”。作为孩子,应当具备自主沟通、时间管理等能力;作为家长,要尊重孩子自身的意愿和选择。通常,家长很淡定,孩子也往往比较优秀。

宁波效实中学的老师也认为,国际部的模式更看重孩子“批判性思维”“积极参与社会活动的的能力”等素质,而这需要孩子和家长“坚定地朝这个方向走”。

记者 包佳

我省高校“三位一体”“提前招生”测试扎堆举行 这个双休日,很多高三学生忙着赶场

这个双休日,很多高三学生忙着赶场,因为我省很多高校集中在这两天举行“三位一体”综合测试和提前招生考试。今年考了哪些内容?考官对考生的评价如何?跟随记者到现场去看一看。



考生进行舞龙项目的考评。

有特长的学生受欢迎

今年参加“三位一体”招生的省内高校共有50所,比去年增加了7所,整体招生计划达到9000多名。

前日,来自温州的张同学参加了宁波工程学院工业设计专业的“三位一体”测试。“就画了一幅静物,还好,我以前学过几年的美术。”她看起来挺轻松。据悉,该校这次“三位一体”招收60名学生,专业为工业设计和建筑学,当天有350余名来自全省的高三学生参加测试,测试形式是学生当场进行两个小时的静物素描。

宁波工程学院学生处处长陈愉说,“对于这两个专业,学过美术绘画的同学入门就快,会有更多的创意和灵感。通过‘三位一体’测试,学校可以选择在某一方面有特长的同学,这样的招生方式越来越受到各高校的重视。”

部分高校采取的是面试形式,重点考查学生综合素质。宁波大学的考生在进入候考教室后,随机抽取面试组和面试号,然后在面试教室外阅读一段材料,进入面试教室回答专家提问,包括材料题和自由问答题。

浙江万里学院也是采取面试形式。一名考完准备离场的学生告诉记者,他的面试题是:在阅读一段材料后,从对比上海市与宁波市垃圾分类处理的效果说起,提出更好地落实垃圾分类政策的方法。

浙江大学宁波理工学院既有面试题也有笔试题。“笔试题目挺活的,有时时政题。面试是无领导小组讨论形式,我好像发挥得不是太好。”来自湖州的陈同学前天在浙工大参加“三位一体”测试,“我有好几个同学这个双休日都是杭州、宁波两地

赶场考试。”

宁波大学科学技术学院是首次面向浙江省实施“三位一体”综合评价招生,专业为英语(空乘方向),计划招考名额50名,昨日现场共有200多名考生参加测试。考生与面试专家按照双盲的原则,在现场分别抽签决定考场。

小时候的爱好考大学也有用

提前招生作为浙江省新高考综合改革的重要组成部分,越来越受到家长和考生的重视。

“没想到从小培养的一项爱好,在考大学时能派上大用场。”梅同学来自温州,从小学5年级开始接触游泳,曾多次获得游泳各类奖项。根据今年高职提前招生方案,宁波职业技术学院提前招生总计划为345人,开设了12个专业的考试,其中体艺类特长认定包括田径、篮球、舞龙、健美操等项目,今年新增的游泳项目于北仑体育馆进行考评。同样,蒋同学也对这次考评信心十足,他是奉化高级职业中学的舞龙队队长。特长招生评定后,体育组考评老师张老师表示,今年的招生名额数量上升,整体生源水平也有所提升。

宁波城市职业技术学院今年共有20个专业参加提前招生,招生计划为430人,招生人数与实际报名人数比达到1:14。该校招生办陈烽老师介绍,提前招生打破了传统的唯分选才,更加注重考量考生的专业潜质和综合素养,文、体、艺等方面有特长,知识面广,综合素质好的考生更容易胜出。测试分机测和面试两种,除旅游学院相关专业采用面试形式外,其他学院的专业均采用机测形式。

记者 李臻 通讯员 刘沪波 李燕妮 郭静波